

27 СЕНТЯБРЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТУРИЗМА

Гостей манит Орловщина

Перспективы, которые открываются для развития туризма природный и историко-культурный потенциал, в частности литературное наследие нашей области, впечатляют. Нам, орловцам, не в новинку поездки в Спасское, особое очарование провинциальных городков Орловщины, и только, наверное, гости могут по достоинству оценить красоту и прелесть нашего края.

Для использования этого потенциала постановлением губернатора области была принята комплексная программа развития туризма. Ее цель — создание современного конкурентоспособного туристического комплекса.

В области действуют 10 гостиниц, 7 санаториев и пансионатов. Общая вместимость размещения на одновременный прием более 2200 человек. В турорганизациях и гостиничных хозяйствах работают более тысячи человек.

Как рассказал начальник областного управления по туризму и краеведению В.А. Ливцов, в целях развития материально-технической базы туризма управлением были произведены подбор и согласова-

ние с городской администрацией мест на территории города Орла для строительства новых гостиниц. Данные об этом были внесены в федеральный список инвестиционных проектов. Создан областной информационный банк проектов туристической отрасли, часть которых ежегодно представляется на областном ярмарке инвестиций. В настоящий момент совместно с ООО «Экострой — Орел» ведется подготовка нормативно-правовой базы для строительства современной гостиницы в Орле.

Сегодня наиболее перспективные выглядят турмаршруты: Орел — национальный парк «Орловское поле», Орел — Мценск — Спасское-Лутовиново, Орел — Болхов.

Развитие туристической инфраструктуры в районах области позволит расширить географию турмаршрутов, создать рабочие места, повысить привлекательность области в туристическом плане.

В Орловской области действуют 34 турфирмы, в том числе две в районах — Мценском и Ливенском. Для координации туристической деятельности по инициативе управления по туризму и краеведению создана областная межведомственная комиссия.

Современный туристический бизнес требует подготовки квалифицированных кадров. Поэтому год назад в ОГУ на базе факультета естественных наук создана кафедра сервиса и туризма. В настоящее время на факультете по туристическим специальностям обучаются около 200 человек. Ежегодно выпускается до 50 студентов, которые трудоустраиваются в турфирмы, рестораны-гостиничные хозяйства города и области. На базе этого фа-



культета создана первая в области студенческая туристическая фирма. В Орле открыт филиал Российской международной академии туризма, которая будет заниматься подготовкой кадров для коммерческого туризма.

Туризм стал стабильным источником пополнения доходной час-

ти областного бюджета. Если в 2001 году от турпредприятий и гостиничных хозяйств поступило порядка 3,5 миллиона рублей, в 2002 году — около 12,5 миллиона рублей, то в 2003 году было собрано более 25 миллионов рублей, что в 20 раз больше, чем в 2000 году.

В 2002 году турфирмами области обслужена 61 тысяча человек (160 процентов к уровню 2001 года), а в 2003 году — 143 тысячи человек. В 2002 году наш регион посетили 8680 иностранных граждан, за 2003 год эта цифра составила 11208 человек.

Милиция «пошла в люди»

Совместную акцию местного РОВД и редакции по созданию агитбригады жители Знаменского района встретили, что называется, на «ура». Инициатором ее стал заместитель начальника райотдела В.И. Ромашов. Возрождение уважения к людям в погонах, улучшение взаимодействия милиции с населением — такова цель акции, девиз которой: «Возродим доверие». Творческие сотрудники районной редакции не только помогли в написании сценария, но и приняли в выступлениях перед земляками активное участие. В состав агитбригады вошли помимо сотрудников РОВД их дети, учащиеся Знаменской школы.

Сценарий основывается на патристической тематике, ведь мы живем в преддверии 60-летия Великой Победы, — рассказал корреспондент газеты Николай Жильцов. — С концертами побывали во всех сельских администрациях.

Может показаться странным, что милиционеры вдруг пустились в пляс и начали распевать песни. А почему бы и нет? Ведь проводится же спортивные состязания сотрудников внутренних дел. А ведь, например, своих участков в неофициальной обстановке, народ проникается к ним теплым чувством человеческой близости. Как бы в подтверждение этого коллеги Жильцов привел интересный факт. После выступления перед населением Узкинского сельсовета, где местный инспектор Виктор Онищенко исполнил песни из репертуара Газманова и «Люба», ему в течение недели удалось с помощью жителей раскрыть пять краж.

Так что акция «Возродим доверие», можно сказать, оправдывает надежды ее инициаторов.
Галина ЕФИМОВА.

Жизнь пуста без романтики походов

Александрович Митков все всю сознательную жизнь путешествовал. После войны в разрушенном Орле для ребятшек было мало развлечений, но очень хотелось детворе каких-то новых, теплых впечатлений. Отец Александра, кадровый военный, в свободное от службы время очень любил охотиться, рыбачить и сына брал всегда с собой. К охоте Саша остался равнодушным, но вот ночевки на берегу рек, запах печеной картошки запали в душу на всю жизнь. Так, водный туризм стал не просто увлечением, а профессией, неотъемлемой частью жизни.

В походах как нигде раскрывается человек. Здесь нет места слабым, случайным людям. Здесь в любую минуту надо быть готовым протянуть руку помощи, успеть вытащить из ледяной объятий горных рек перевернувшегося вместе с лодкой или байдаркой друга, надо уметь быть сильным. Каждый поход уникален, по-своему сложен и непредсказуем. Каждая река индивидуальна, со своим характером. Порой требуется несколько часов, чтобы изучить особенности одного порога, а преодолеваешь его в одно мгновение.

Желание покорить строптивую реку и испытать волнующее чувство победы трудно с чем-то сравнить. Только когда силы на исходе, когда поход получается очень сложным, думаешь о том, что «это было в последний

раз». Но уже через несколько дней, когда все препятствия преодолены, понимаешь: дома долго не усидеть.

Вместе с туристской группой, проверен-

ной многими походами, Александр покорял бурную реку Баксан, кстати, высшей категорией сложности (Кабардино-Балкария), берущую свое начало из-под горы Эльбурс.



«Там, где снег тропинки заметает», — сказал об этих местах поэт. Воды Карелии, Байкала, Лены, Алтая, Памира, Кавказа... В год удавалось совершить три-четыре похода.

Дальние путешествия сейчас слишком дорогие удовольствие. А вот отправиться в большой летний поход по родной Орловщине — не проблема. Ведь прохладу летнего утра, свежесть ночного воздуха, ление на рассвете лесных птиц невозможно променять на суету города и душные квартиры-«коробочки». Причем близкие Александра почти всегда рядом с ним в таких походах. Жена Ольга Леонардовна с удовольствием ловит рыбу и может часами стоять у берега в молчаливом ожидании клева, сын тоже не отстает от родителей. Кстати, Ольга Леонардовна в пору своей молодости ходила в походы на северный Байкал, на плато Устур (Средняя Азия).

«Походный» образ жизни причудлив Митков ценит и любит тот мир, в котором они живут. Ощущение победы над своими слабостями помогло становлению характера. Ведь не каждый готов лишиться себя на удобной постели, променять «удовольствие» на тучи надоедливых и вечно голодных комаров, на несколько дней пути по реке под проливным дождем.
Дина ЯГУПОВА.



Прелесть прохладных вод Карелии, стремительности рек Кавказа, очарование Алтая, завораживающая красота Памира, холодная мощь Лены... Обывателю невдомек, сколько удивительно красивых уголков в нашей стране, насколько неповторим и прекрасен каждый из них.

Заведующий туристическим отделом Орловской областной станции детского, юношеского туризма и экскурсий Александр

Трагические события в Северной Осетии обрушили мир, в котором мы жили до сих пор. Если кто-то и полагал, что после чеченской кампании наша страна получила какую-то передышку, то последние события наглядно показали: война идет. Против нашей страны, против российского народа, против наших друзей и союзников. И не случайно, хотя после теракта в Беслане прошло уже более трех недель, средства массовой информации не снимают эту тему со своих первых страниц.

В сташем печально известным всему миру северокавказском городке все еще хоронят погибших. Сотни убитых, многие сотни раненых — вот итог кровавой драмы, свершившейся в стенах бесланской школы № 1. Как сообщила газета «Труд», № 178, в Ростовской 124-й центральной судебно-медицинской лаборатории идет процесс генетических исследований для идентификации неопознанных останков погибших. Число пропавших без вести — около двухсот человек. Заместитель Генерального прокурора РФ Владимир Колесников высказал мнение, что этих людей, скорее всего, нет в живых.

Беслану помогает вся страна. В карельском городке Костомукше школьники объявили сбор игрушек, книг, учебников для ровесников из Беслана. Администрация местного горно-обогатительного комбината решила перечислить жертвам террористического акта 100 тысяч рублей.

Российским Красным Крестом уже собрано свыше 76 миллионов рублей, сообщили «Известия». Сейчас в Осетию от Красного Креста идут медицинские оборудование, лекарства, гуманитарные грузы.

В помощи Беслану участвуют практически все российские регионы, отмечает обозреватель газеты. А издаваемый в Москве еженедельник «Россия» попытался

хидкам проникнуть на взорванные накануне бесланской трагедии самолеты. Об этом подробно рассказывает «Известия», «Российская газета» и «Московский правда» сообщила о задержании в Москве бывшего подполковника Александра Пума-

ра. Не успели стихнуть волнения, связанные с предстоящей отменой льгот для социально незащищенных слоев российских граждан, как из правительства просочились вести об од-

ностраховки и разбухшего автотранспортного налога. Глядя, так и за пользование воздушным платом назначат. Во всяком случае «Труд» информирует читателей о готовящемся в правительстве законопроекте «О государственных гарантиях меди-

цинской помощи». Специалисты опасаются, что эта самая помощь населению может здорово сократиться.

На общем фоне отрядными выглядят сообщения об итогах очередного саммита Содружества в Астане. Несмотря на некоторые разногласия, провашившиеся даже на телевизионный экран, главам государств удалось договориться по целому ряду вопросов, в первую очередь касающихся борьбы с терроризмом и транспортировки наркотиков. А президенты Киргизии и Узбекистана Аскар Акаев и Ислам Каримов заявили, что поддерживают тезис о необходимости уничтожить террористов на их базах.

РЕФОРМА ПЕРЕНОСИТСЯ?

Речь идет, разумеется, о пенсионной реформе. Как сообщили «Известия» на минувшей неделе, количество наших соотечественников, доверивших накопительную часть своей пенсии частным структурам, удручающе мало. Последняя надежда участников рынка — на законодатель, который обещает продлить сроки приема заявлений до конца декабря. Ведь как заявил зам. главы ПФР Александр

Черноиван в начале сентября, за пять месяцев этого года и Внешэкономбанк, и частные управляющие компании смогли увеличить накопления граждан всего на 1,9%, то есть не обеспечили реальной доходности.

При этом Черноиван заявил, что средства, отданные в управление частным УК, даже сократились из-за проблем на фондовом рынке. Так что получилось, что к пенсионной реформе оказались не готовы не только население, но и органы, призванные ее осуществлять.

Привлекли внимание читателей и публикации, касающиеся осужденного полковника Буданова, подвавшего прошение о помиловании. «Комсомолка» опубликовала мнения по этому вопросу ряда видных политиков, которые подчас сильно разнятся. К примеру, Руслан Хасбулатов, экс-спикер Верховного Совета РФ:

«Если бы мне предложили помиловать Буданова, Басаева, я бы, естественно, отказал. Для меня они в одном ряду».

А вот Александр Рушай, экс-вице-президент РФ: «Конечно, помиловать бы. Даже не раздумывал. Потому что человек выполнил свой боевой долг. А всех этих судильщиков я вывез бы на передовую, где пули свистят...»

Как видим, ситуация не из простых. Однако Владимиру Путину, которому предстояло ее разрешить, выбора делать не придется. Причиной тому — «внезапно обнаруженные процедурные нарушения, якобы допущенные комиссией во время рассматривания ходатайства Буданова» («Известия», 22 сентября 2004 г.).

Время, не правды ли? **Обзор подготовил Юрий ВЕТРОВ.**

Обзор российской прессы

путем анализа мнений наших видных политиков найти ответ на который раз встающие перед нами вопросы: «кто виноват и что делать?». Но пока в Москве создавали комиссию по расследованию причин трагедии, президент Северной Осетии Даасохов отправил в отставку кабинет министров, так и не сумевших объяснить гражданам, почему банда наемников среди бела дня без помех смогла захватить школу в мирном городке.

Что же касается неотложных мер по борьбе с международным терроризмом, то их детально изложил президент Путин на расширенном заседании правительства. Большинство газет его выступление опубликовало, в том числе и наша «Орловская правда». Дополню лишь, что обозреватель «России» Анна Петрова назвала предложенные меры кардинальной реформой системы власти. Сделать ее более гибкой, сплоченной, управляемой и в то же время подотчетной общественности — в этом, пожалуй, действительно что-то есть.

Наперевод центральные газеты информируют читателей о практических антитеррористических мерах. В Москве найдены лица, которые помогли ша-

нэ, переогнавшего заминированную автомашину. Оперативники допрашивали владельца самолета. Об этом подробно рассказывает «Известия», «Российская газета» и «Московский правда» сообщила о задержании в Москве бывшего подполковника Александра Пума-

ра. Не успели стихнуть волнения, связанные с предстоящей отменой льгот для социально незащищенных слоев российских граждан, как из правительства просочились вести об од-

ностраховки и разбухшего автотранспортного налога. Глядя, так и за пользование воздушным платом назначат. Во всяком случае «Труд» информирует читателей о готовящемся в правительстве законопроекте «О государственных гарантиях меди-

цинской помощи». Специалисты опасаются, что эта самая помощь населению может здорово сократиться.

На общем фоне отрядными выглядят сообщения об итогах очередного саммита Содружества в Астане. Несмотря на некоторые разногласия, провашившиеся даже на телевизионный экран, главам государств удалось договориться по целому ряду вопросов, в первую очередь касающихся борьбы с терроризмом и транспортировки наркотиков. А президенты Киргизии и Узбекистана Аскар Акаев и Ислам Каримов заявили, что поддерживают тезис о необходимости уничтожить террористов на их базах.

РЕФОРМА ПЕРЕНОСИТСЯ?

Речь идет, разумеется, о пенсионной реформе. Как сообщили «Известия» на минувшей неделе, количество наших соотечественников, доверивших накопительную часть своей пенсии частным структурам, удручающе мало. Последняя надежда участников рынка — на законодатель, который обещает продлить сроки приема заявлений до конца декабря. Ведь как заявил зам. главы ПФР Александр

Черноиван в начале сентября, за пять месяцев этого года и Внешэкономбанк, и частные управляющие компании смогли увеличить накопления граждан всего на 1,9%, то есть не обеспечили реальной доходности.

Время, не правды ли? **Обзор подготовил Юрий ВЕТРОВ.**

СПАСИБО ВАМ, ДОНОРЫ!

Беда, которая стала общей

Трагедия в Беслане никто не оставила равнодушным, в том числе и жителей города Орла и Орловской области. Никогда еще наша станция переливания крови не принимала такого количества доноров, как в эти трагические дни.

Люди приходили поодиночке и коллективами. Представители 70 организаций и предприятий — всего 636 человек — безвозмездно сдали кровь. В том числе из ВУД 68 человек, из управления Министерства юстиции — 10 человек, из управления госнаркоконтроля — 12, из «Орелстрой» — 7 и так далее.

Активную гражданскую позицию заняла в эти дни молодежь. Из Академии специальной связи России сдали кровь 198 человек, из Орловского юридического института МВД — 188, из Орловского государственного университета — 19, отличились студенты и других высших и средних учебных заведений. Многие люди говорили, что они не могут пе-

речислить деньги, но очень хотят помочь пострадавшим и поэтому решили сдать кровь. Меня особенно тронул благородный поступок почетного донора Анны Васильевны Крючковой. Она уже несколько лет на пенсии, но ее желание сдать кровь было столь велико, что я не смогла не допустить ее. Сдав кровь, Анна Васильевна меня еще и благодарила.

Кровь как уникальное лечебное средство незаменима. Многие обязаны своей жизнью тем, кого они никогда не видели, — донорам. Мы выражаем глубокую благодарность и признательность всем людям, которые в трудную минуту не остались безучастными к чужой беде и безвозмездно сдали свою кровь. Желаем вам доброго здоровья и надеемся вновь увидеть вас на станции переливания крови.

И. МИХЕЕВА.
Главный врач Орловской областной станции переливания крови.

«КРОУНАЛ» — доктор ваших сосудов!

Инфаркт миокарда, ишемическая болезнь сердца, стенокардия... Этими заболеваниями страдает большая часть пожилого населения планеты. Они вынуждены принимать горсти таблеток и ограничивать себя во всем, лишь бы уберечься от более и других проблем. Американским генетикам удалось создать трансгенную мышь, в организме которой воспроизводились клетки роста кровеносных сосудов. В результате во всех ее тканях образовалось огромное число кровеносных капилляров, которые стали идеальной защитой от любых ишемических патологий. Правда, такая перестройка кровеносной системы привела к забавному побочному эффекту — мышь стала ярко-розовой из-за избытка капилляров в коже.

Возможно, гениальная инженерия в будущем поможет решить проблему кровеносных сосудов человека. Но пока в России от сердечно-сосудистых заболеваний гибнут полтора миллиона человек в год. Средний возраст этих людей постоянно снижается, гибнут люди 30-40 лет. Основной причиной сердечно-сосудистых заболеваний является спазм сосудов, особенно капилляров. Именно нарушение в капиллярной сети, ее «зашлакованность», лежит в основе заболеваний сердца и приводит к ишемической болезни, инфарктам, инсультам и ухудшению всей сердечно-сосудистой системы в целом. Развитие капилляров — это профилактика различных заболеваний.

В России есть специалисты, работающие над этой проблемой, знающие, как помочь многим людям, страдающим этими заболеваниями. «Кроунал» — новейшее средство укрепления сосудистого русла человека, в частности, наиболее уязвимой его составляющей — капилляров, произведен в России и готов помочь вам в профилактике сосудистых заболеваний. «Кроунал» представляет собой биологически активную добавку к пище, полученную из натурального растительного сырья, обогащенную витаминами и микроэлементами. «Кроунал» является средством, способствующим восстановлению кровообращения головного мозга, нормализующим процесс кровообращения в тканях, повышает сосудистый тонус, способствует укреплению и повышает эластичность стенок кровеносных сосудов, в том числе таких мелких, как капилляры, улучшает микроциркуляцию и трофику тканей, является источником антиоксидантов, витаминов и микроэлементов. Эффективен для профилактики тромбообразования и в комплексном лечении сосудистых патологий, связанных с этим осложнением. Данный комплекс является оптимальным для защиты и поддержания функционального состояния сосудов человека. Оказывает общеукрепляющий эффект на весь организм в целом. Особенно показан пожилым людям и лицам, страдающим возрастными изменениями в кровеносных сосудах, людям с атеросклеротическими процессами в сосудах головного мозга.

Доверьте защиту ваших сосудов препарату «Кроунал» и продлите радость здоровой жизни!
МУП «Аптека №1», ул. Гостинная, д. 3, тел. 5-21-58.
Аптечная сеть ЗАО «Фармасервис», ул. Металлургов, д. 34, тел. 36-12-95; ул. Космонавтов, д. 3.
г. Мценск, ул. Тургенева, д. 79, тел. 2-45-71; ул. Машиностроителей, д. 4, тел. 3-23-98. Тел. для оптовиков 8-902-530-0605.

ООО «Завод имени Медведева-Машиностроение» ПРИГЛАШАЕТ на работу СТАНОЧНИКОВ.
Ингородским предоставляется общежитие.
Наш адрес: 302030, г. Орел, ул. Московская, 69.
Телефон 5-95-03.

Круглую печать ООО «ОРСТЭК» считать недействительной в связи с утерей с 27 августа 2004 года.
Вызов рекламного агента по телефону 76-20-34.

Орловский городской и Советский районный советы ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов извещают о смерти инвалида Великой Отечественной войны

ЛОКТИОНОВА
Константина Афанасьевича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Адвокаты Орловской областной коллегии скорбят по поводу смерти старейшего адвоката

ЛОКТИОНОВА
Константина Афанасьевича
и выражают соболезнование родным и близким.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВОРОНЕЖСКИЙ ЭКОНОМИКО-ПРАВОВОЙ ИНСТИТУТ
объявляет набор на подготовительные курсы для будущих студентов, желающих обучаться специальности:
юриспруденция;
экономика и управление на предприятии (таможне);
финансы и кредит;
бухгалтерский учет, анализ и аудит;
психология.

Оплата курсов входит в стоимость обучения на 1-м курсе института.

Абитуриенты, успешно прошедшие обучение на подготовительных курсах, имеют льготы при оплате за весь период обучения.

Обучение на курсах дает преимущественное право при зачислении в институт.

Продолжается прием для обучения на заочном отделении института.

Наш адрес: г. Орел, Наугорское шоссе, 5. Тел. 43-22-94.
Лиц. № 1651 от 24.02.2004 г. (Свидетельство о государственной аккредитации № 1031 от 03.03.2004 г.)

ООО «Евро-Финанс»
ПРЕДЛАГАЕТ АГЕНТСКИЕ УСЛУГИ:
по заключению договоров на продажу зерна отгрузки зерна ж.д. транспортом таможенное оформление груза.

ЗАКУПАЕТ:
ячмень фуражный, ячмень пивоваренный, пшеницу 3-5 класса, рожь группы А, Б.

Адрес: г. Орел, Крамской проезд, д. 2, 3-й этаж, ком. 3-10. Тел.: 8 (0862) 70-04-95, 70-11-35, 72-08-82. Тел. 8 (245) 2-21-13.